



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung

Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD)

Entwicklung der Interventionszeiten der Polizei in Sachsen-Anhalt (V)

Kleine Anfrage - **KA 6/9056**

Vorbemerkung des Fragestellenden:

Es wird Bezug genommen auf die Antworten auf die Kleinen Anfragen „Entwicklung der Interventionszeiten der Polizei in Sachsen-Anhalt“ (Drs. 6/4062), „Entwicklung der Interventionszeiten der Polizei in Sachsen-Anhalt (II)“ (Drs. 6/4181), „Entwicklung der Interventionszeiten der Polizei in Sachsen-Anhalt (III)“ (Drs. 6/4396) und „Entwicklung der Interventionszeiten der Polizei in Sachsen-Anhalt (IV)“ (Drs. 6/4575).

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

- 1. Wie lang war die durchschnittliche Interventionszeit für Polizeieinsätze in den Landkreisen und kreisfreien Städten Sachsen-Anhalts im IV. Quartal des Jahres 2015? Wie viele Polizeieinsätze flossen in die allgemeine Berechnung der durchschnittlichen Interventionszeit für Polizeieinsätze in den Landkreisen und kreisfreien Städten Sachsen-Anhalts im IV. Quartal 2015 ein? Bitte für die Landkreise und kreisfreien Städte und für das Land Sachsen-Anhalt auflisten.**

Der nachfolgenden Übersicht sind die durchschnittlichen Interventionszeiten und die zugrundliegende Anzahl der Einsätze zu entnehmen.

Landkreise / kreisfreie Stadt	Durchschnittliche Interventionszeit im IV. Quartal 2015	Anzahl der Polizeieinsätze für die Berechnung im IV. Quartal 2015
Dessau-Roßlau	18:47 min	1.830
Halle / Saale	30:08 min	6.807
Magdeburg	29:22 min	6.972
Landkreis Anhalt-Bitterfeld	23:35 min	2.774
Landkreis Börde	29:43 min	3.671
Burgenlandkreis	25:32 min	3.623
Landkreis Jerichower Land	27:08 min	2.069
Landkreis Harz	24:19 min	5.333
Mansfeld-Südharz	22:00 min	2.296
Saalekreis	28:59 min	3.804
Salzlandkreis	28:09 min	3.958
Altmarkkreis Salzwedel	19:28 min	2.272
Landkreis Stendal	25:01 min	2.408
Landkreis Wittenberg	23:46 min	2.141

Aus den Daten der vorherigen Übersicht wurde für das Land Sachsen-Anhalt der Landesdurchschnitt von 26:31 Minuten Interventionszeit errechnet. Im IV. Quartal 2015 flossen landesweit 49.958 Einsätze in die Berechnung ein.

- 2. Wie lang war die durchschnittliche Interventionszeit für Polizeieinsätze in den Landkreisen und kreisfreien Städten Sachsen-Anhalts im IV. Quartal des Jahres 2015, wenn die Kriterien gegenwärtige erhebliche Gefahr, Straftaten von erheblicher Bedeutung (vgl. § 3 Nr. 4 SOG LSA) und ein noch vor Ort befindlicher oder unmittelbar vor der Meldung flüchtender Täter erfüllt waren? Wie viele Polizeieinsätze flossen in die Berechnung der durchschnittlichen Interventionszeit für Polizeieinsätze in den Landkreisen und kreisfreien Städten Sachsen-Anhalts im IV. Quartal 2015 unter den vorgenannten Voraussetzungen ein? Bitte für die Landkreise und kreisfreien Städte und für das Land Sachsen-Anhalt auflisten.**

Der nachfolgenden Übersicht sind die durchschnittlichen Interventionszeiten und die zugrundliegende Anzahl der Einsätze zu entnehmen, wenn die Kriterien gegenwärtige erhebliche Gefahr, Straftaten von erheblicher Bedeutung (vgl. § 3 Nr. 4 SOG LSA) und ein noch vor Ort befindlicher oder unmittelbar vor der Meldung flüchtender Täter erfüllt waren.

Landkreise / kreisfreie Stadt	Durchschnittliche Interventionszeit bei Einsätzen mit besonderen Kriterien im IV. Quartal 2015	Anzahl der Polizeieinsätze für die Berechnung im IV. Quartal 2015
Dessau-Roßlau	14:40 min	399
Halle / Saale	15:30 min	2.210
Magdeburg	17:16 min	1.668
Landkreis Anhalt-Bitterfeld	17:22 min	580
Landkreis Börde	19:30 min	828
Burgenlandkreis	15:47 min	876
Landkreis Jerichower Land	17:42 min	497
Landkreis Harz	16:55 min	1.017
Landkreis Mansfeld-Südharz	16:04 min	669
Saalekreis	18:07 min	984
Salzlandkreis	17:43 min	936
Altmarkkreis Salzwedel	14:33 min	542
Landkreis Stendal	17:03 min	550
Landkreis Wittenberg	17:08 min	421

Aus den Daten der vorherigen Übersicht wurde für das Land Sachsen-Anhalt der Landesdurchschnitt von 16:48 Minuten Interventionszeit berechnet, wenn die Kriterien gegenwärtige erhebliche Gefahr, Straftaten von erheblicher Bedeutung (vgl. § 3 Nr. 4 SOG LSA) und ein noch vor Ort befindlicher oder unmittelbar vor der Meldung flüchtender Täter erfüllt waren. Im IV. Quartal 2015 flossen landesweit 12.177 Einsätze in die Berechnung ein.